

# 省检察院:七项“最多跑一次”

本报记者 许梅 通讯员 汪穆

本报讯 查询案件程序性信息“最多跑一次”，控告、检举、揭发“最多跑一次”，律师申请阅卷“最多跑一次”……昨日，省检察院出台《关于推进全省检察机关“最多跑一次”改革实施意见》，承诺我省检察机关将在查询案件程序性信息等七个事项中做到“最多跑一次”，并努力在更多事项上实现“一次也不跑”。

今年4月初，我省检察机关在全国率先上线运行“人民检察院案件信息公开网”微信服务平台，为案件当事人、辩护人查询办案进度、处理结果、强制措施等案件程序性信息又提供了一条便捷途径，实现了案件程序性信息查询的“最多跑一次”。

其实，我省检察机关的“最多跑一次”不止这些。根据《意见》，我省检察机关此次推出的“最多跑一次”改革共涉及7个方面，除了案件程序性信息查询，还包括律师申请阅卷、辩护律师约见承办检察官、未羁押简单案件当事人告知讯问、查询档案文书、下级院解决工作难题和控告、检举、揭发等事项。

比如在控告、检举、揭发方面，《意见》提出，当事人及其辩护人、诉讼代理人认为其诉讼权利受到侵害，申请立案监督、撤案监督、纠正漏捕、纠正违法等，可直接到控申接待窗口提出控告、检举、揭发，窗口工作人员及时审查并决定是否受理，符合受理条件的，有关部门在规定时间办结，并及时答复。基层群众向省、市院控告、检举、揭发，愿意接受省市院远程视频接访的，基层检察院及时运行远程视频接访系统，省市院办理答复需依照规定要求。在律师申请阅卷方面，律师可通过人民检察

院案件信息公开微信服务平台、12309电话等进行预约，经协商确定阅卷时间并在约定时间前往阅卷，检察人员一次性予以接待服务。全面推进电子卷宗建设，加快实现律师直接到检察服务大厅当场阅卷。

为保障做好“最多跑一次”，《意见》要求，全省检察机关要以省检察院案件信息公开网、12309服务热线电话及检察服务大厅等为阵地，主动亮晒检察机关办理事项的法律依据、办理条件、办理资料等各类事项操作指南，努力减少老百姓“跑空趟”和“往返跑”；要健全窗口部门和职能部门的有效衔接，努力做到一次性告知、一次性办结、一次性解答、一次性反馈、一次性满意，对各项申请事项即时接待、即时处理，咨询电话一打就通，符合条件的尽可能做到一口说清、立等可取，着力体现检察机关的人文关怀，从根本上做到惠民、利民。

# 全省公安:争做“最多跑一次”排头兵

本报记者 汪基建 通讯员 毛华届

本报讯 27日上午，全省公安机关“最多跑一次”改革座谈会在衢州召开。

“最多跑一次”改革是今年省委、省政府部署的一项重大改革任务，既是“以人民为中心”发展思想的浙江实践，也是省委、省政府对全省人民作出的庄严承诺。作为全省公安机关“最多跑一次”改革试点单位，衢州市公安局从今年年初开始，紧紧围绕“最多跑一次”改革要求，紧贴市政府

“一窗受理·集成服务”试点和省公安厅“云上公安、智能防控”第一战略部署，创新推出“一窗式·云服务”改革举措，全力打造“一窗多能、一网通办、一套标准”的公安服务品牌，努力实现让群众“一次跑”“就近跑”甚至“不用跑”的改革目标。市公安局对原衢州市行政服务中心公安窗口进行改革，整合8大警种、116项业务，改造成公安专属的“一窗式”综合办事大厅，实现“进一家门、到一个窗、办多项事”。目前，衢州市级已实现98.05%的项目“一次跑”，50个项目“就近跑”，19个项目“零跑趟”。

座谈会上，全省各市公安机关汇报交流了开展“最多跑一

次”改革情况，并就如何深化“最多跑一次”改革建言献策。会议要求，全省公安机关要始终坚持以人民为中心不动摇，认真学习借鉴衢州经验，发自内心地为老百姓着想，用民警的“辛苦指数”换取老百姓的“幸福指数”，确保改革有实招、出实效。要在全面推进“最多跑一次”改革中，处理好数据应用与安全等关系，打响“一窗式·云服务”服务品牌，让群众和企业看见公安机关的变化，得到实惠，有更多获得感。

座谈会期间，与会人员还参观了衢州市行政服务中心公安窗口、柯城公安分局城西派出所“一窗式·云服务”服务大厅等。

## 法治动漫互动馆“好料”十足 宪法宣传有温度 法治灯谜猜不停



本报记者 金霖萍 文/摄 通讯员 张明媚 吴莺

本报讯 昨天是中国国际动漫节开幕的第二天，位于杭州白马湖动漫广场B栋4楼A厅的法治动漫互动馆依然人气爆棚。有趣的游戏和互动体验，吸引了不少大小朋友参与，大家在赢取精美礼品的同时，也学到了各种实用的法律知识。

捕鱼一无所得(打一法律名词)、一人怎品茶(打一法律名词)、以史为鉴(打一法律名词)……在法治灯谜区，不少市民饶有兴趣地驻足猜谜。这里有1000多条灯谜，是下城区司法局联合杭州市工人文化宫、市职工灯谜研究会等单位的灯谜专家，重点围绕剿灭劣V类水、“五水共治”等主题，花了1个多月时间精心创作的。

因为全部是原创灯谜，这可难住了不少游客。为了帮大家提高解题正确率，现场的灯谜专家们不时提供指导。

“猜灯谜有几种方法，比如会意法、猜字法、象形声法等，了解了这些解题套路，猜起来就容易多了。像上述三题的答案分别是‘漏网’‘植树种草’‘法典’。”下城区司法局副局长潘培生向记者解释说。

在灯谜区一侧，是宪法主题宣传区。由桐庐县司法局创作的“小桐普法”系列宪法漫画，以“宪法伴你一生”为主题，通过灵动、优美的画风，讲述了从我们出生、成长到结婚、生子、年老等人生各个阶段宪法对我们的保护。“这是我看到过的最有温度的宪法宣传画。”从事教育工作的王女士，在仔细看完这些作品后给出了这样的评价。

此外，桐庐县司法局还精心准备了“小桐普法”系列法治漫画拼图、漫画找茬等小游戏，只要完成游戏就能拿走精美礼品；拱墅区司法局、滨江区检察院等单位还推出了“微信学法”活动，只要动动手指，就能同时收获法律知识和精美礼品。

## 杭州通报12起违反八项规定典型问题

本报记者 张倩 通讯员 季轩

本报讯 “五一”节、端午节将至，杭州市作风办通报12起违反中央八项规定精神典型问题。记者梳理发现，12起典型案例中不仅有接受企业主出资在工作日打高尔夫球的，也有借节日之机收受礼品礼金的，还有借操办子女婚宴敛财的，且大都发生在2016年以后，属于典型的顶风违纪行为。

杭州市运河集团原副董事长、总经理倪政刚在中央八项规定出台后，仍经常由业务相关企业负责人出资在杭州某高尔夫俱乐部等地打球，且多数在工作日。2013年8月至2014年1月，倪政刚接受业务相关企业负责人的安排，带亲戚到云南西双版纳、海南三亚等地旅游、考察，期间往返机票、食宿等费用均由他人支付。2014年至2016年，倪政刚先后多次收受管理服务对象所送礼卡和礼品，共计价值8万余元。另存在其他违纪违法问题。倪政刚受到开除党籍、开除公职处分，并被移送司法机关处理。

杭州市政府驻京办信息联络处原调研员、北京杭州企业商会原秘书长董静如于2016年3月20日在杭州某酒店为其儿子举办婚礼，在婚礼前一天参加北京商会有关人员组织的聚餐时，违规收受婚礼礼金41000元，受到党内警告处分。

杭州市千岛湖原水股份有限公司工程建设部原副部长孙羽于2015年3月至2017年1月期间，多次接受其管辖的施工单位负责人在富阳及周边地区农庄安排的宴请，同时接受上述施工单位安排在某娱乐会所的唱歌活动及有偿陪侍服务，另存在违规借款的问题，受到撤销党内职务、行政撤职处分。

杭州西湖区公安分局双浦派出所原党支部书记、所长吕志勇，于2016年1月至2月期间，擅自决定以“元旦加班费”“春节慰问费”“春节开门红包”等名义，多次违规向双浦派出所全体民警发放津补贴，共计23万元。吕志勇受到党内警告处分。

此外，杭州市机动车排气污染管理处管理科主任科员刘弘，杭州市上城区住房和城市建设局财务管理科原科长蒋利民，杭州拱墅区市容环卫监管中心工作人员许招根，杭州萧山区市政园林建筑设计所工作人员沈建龙，桐庐县百江镇林技员、小京村党总支书记朱关沛，建德市水利工程质量与安全监督管理站站长陈威洁，临安市司法局党组书记、局长董中南，杭州经济技术开发区城建发展中心工程管理部原副部长周恒杰等人的顶风违纪行为也一并被通报。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

